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Ata da 18ª (décima sétima) Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Defesa e Promoção 1 

dos Direitos das Mulheres, realizada no dia 17 de setembro de 2025, às 15h. Aos dezessete dias 2 

do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Comissão sob a Presidência da 3 

vereadora Adriana Guimarães, com a presença das vereadoras Etienne Coutinho Musso e Mônica 4 

de Souza Pontes Cordeiro. A reunião contou com a presença dos assessores Roberto Carlos da 5 

Silva, Tamires Santos de Souza e Anderson Breno Correa Santos (Gabinete Vereadora Adriana 6 

Guimarães), (José Genivaldo de Souza, Lorena Martins Dias Belarmino e Adriano Amancio 7 

(Gabinete Vereadora Monica Cordeiro), Igor Rufino Vicente (Gabinete Vereadora Etienne 8 

Coutinho), Monica Pimentel (Gabinete Vereador Tião Cornélio), Claudinea M. Gomes (Gabinete 9 

Vereador Edilson Spinassé), Rubiane Rampinelli (Gabinete Vereador Paim),  e Selma Ramalho 10 

(Diretoria de Processo Legislativo). A senhora presidente declarou abertos os trabalhos e informou 11 

que a reunião ocorrerá em duas partes: 1ª Deliberação de matéria e a 2ª para discussão com a classe 12 

dos Motoboys, com relação a aplicação das multas pelos agentes de trânsito do Município de 13 

Aracruz. Ato contínuo a senhora Presidente procedeu a deliberação da matéria conforme a Tabela 14 

I e apresentou a minuta do Projeto de Lei para criação da Procuradoria da Mulher e solicitou que 15 

os assessores jurídicos das membras da comissão fizessem a devida leitura, para ser discutido 16 

posteriormente. Iniciando a segunda parte da reunião, além das vereadoras membras da comissão 17 

estiveram presentes os vereadores Renato Pereira, Vilson Jaguareté, Alex Hander, Dandan, 18 

Marcelo Nena, Tião Cornélio, Emanuel (Kapitão), o senhor Daltro Antonio Ferrari Junior - 19 

Secretário Municipal de Mobilidade Urbana e o senhor Kiones do N. Castoldi – SEMURB, além 20 

de vários profissionais que atuam como motoboy no Município de Aracruz. A senhora Presidente 21 

informou que recebeu várias reclamações de munícipes com relação as multas que estariam sendo 22 

aplicadas no Município de Aracruz e se manifestou dizendo que quando houve a municipalização 23 

do trânsito haveria primeiro uma conscientização, mas nem toda a população teve acesso a essas 24 

informações e o Prefeito falou que inicialmente não haveria multa. Disse, então, que gostaria de 25 

entender de forma estão sendo aplicadas essas multas, pois nos quatro cantos do município estão 26 

havendo multas e que os condutores também não sabem de que maneira elas foram aplicadas. A 27 

vereadora Monica agradecendo a presença de todos e do Coronel Farrari informou que a vereadora 28 

Adriana Guimarães que nos representa muita bem fez levantamento e trouxe para nós todos esses 29 

dados. A vereadora Etienne Coutinho também agradecendo a presença de todos e mencionou que 30 

estão havendo situações que falta conscientização, e que hoje ainda não temos um contingente de 31 

pessoal para fazer toda fiscalização do município, sendo necessário estarmos aqui para o debate. 32 

O vereador Marcelo Nena informou que tem o pensamento na mesma linha das vereadoras e que 33 

também vem recebendo telefonemas de condutores que estão recebendo multas, principalmente 34 

pelos valores altos dessas multas e de que forma estão sendo aplicadas. O vereador Renato relatou 35 

que multar não é errado, mas abuso de autoridade, dificultando a vida desses profissionais que 36 

trabalham não pode acontecer, pois aconteceu comigo, em uma situação de abuso de poder, quem 37 

deve ser analisadas todas as multas com coerência. Queremos que tenhamos sucesso na reunião 38 

para chegarmos a um denominador comum. O vereador Vilson acrescentou dizendo que a lei está 39 

aí para ser cumprida, mas sem exagero, e que precisamos fazer um trabalho pedagógico para o 40 

trabalho fluir. O vereador Kapitão informou que não está aqui para criticar ninguém, mas gostaria 41 

de perguntar para o Coronel se os agentes foram treinados para isso, e que deveria haver uma 42 

campanha educativa para todas as pessoas, pois as multas são absurdas e doem no bolso dos 43 

profissionais que trabalham. O vereador Alex Hande parabenizou a iniciativa da comissão das 44 

vereadoras e acrescentou que esse é um assunto que está em alta nesses últimos dias, não só pelos 45 
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motoboys, mas como também outros motoristas sobre as multas. Eu como policial militar sou a 46 

favor das multas para os condutores que estejam burlando a lei, mas está havendo reclamação com 47 

relação as multas aplicadas serem aplicadas sem ter havido a conscientização anteriormente a 48 

aplicação das multas. Acrescentou o Vereador Vilson que pelo vídeo monitoramento não pode 49 

multar. O vereador Dandan, como os outros, também parabenizou comissão pela reunião e 50 

divulgação da mesma, acrescentando que a municipalização do trânsito não pode acontecer como 51 

uma chave, vira e inicia. Aas alterações precisam ser encaminhadas para esta casa, para serem 52 

analisadas. O vereador Tião disse que a conversa no início era que seria feito primeiro uma 53 

educação no trânsito, pois houve uma situação com ele também. Frisou que há casos de 54 

irresponsabilidade de alguns profissionais de moto, e que isso obriga ser aplicada a multa. O 55 

profissional Willian Nunes Rosário ponderou que a dúvida toda e o esclarecimento principalmente 56 

é que tudo isso é muito novo para nós. O trânsito de Aracruz não comporta mais nada, há muitas 57 

ruas não sinalizadas. Não podemos julgar e monitorar as pessoas que estão fazendo manobras, ou 58 

não são responsáveis. Quando se fala em acidente com moto, normalmente se fala que é de um 59 

irresponsável, mas nem todos são, ou fazem coisas erradas. Hoje a maioria das lojas visando lucro 60 

contratam pessoas para fazer entrega que não são habilitados, não tem sua moto como uma 61 

ferramenta de trabalho, que vai levar seu alimento e de sua família para casa. Tem horário em 62 

Aracruz que não tem como não usarmos o corredor. Hoje a aplicações das multas estão absurdas, 63 

visto que algumas foram realizadas sem nem estarmos naquele local. A senhora Presidente, 64 

vereadora Adriana Guimarães ponderou e disse que as multas não estão sendo inventadas pela 65 

prefeitura, está sendo seguido os valores determinas, como o DER determina. O seu 66 

questionamento foi com relação a forma como estão sendo aplicadas as multas, e o que foi 67 

divulgado, com a municipalização do trânsito, é que não seria aplicado multa e sim uma 68 

conscientização, pois estamos falando aqui da mesma questão, e que os vereadores estão sendo 69 

cobrados pela forma com estão aplicadas as multas e de que forma foi feita a conscientização. E 70 

com esses questionamentos me posiciono pela possibilidade de uma anistia, pois não podemos 71 

utilizar a aplicação de multas em nossa cidade sem termos uma JARI (Junta Administrativa de 72 

Recursos de Infrações) em funcionamento. O senhor Wendel frisou que deveria ser feito um 73 

levantamento de quem está aplicando essas multas para ver quem está agindo com abuso de poder 74 

e que nós estamos tentando fazer essa reunião a muito tempo, e só agora foi possível, mas as multas 75 

já estão aí. Eu, por exemplo, recebi duas multas com diferença de 1 minuto, em local diferente e 76 

em horários diferente, pelo mesmo agente. A presidente concedeu a palavra ao Secretário 77 

Municipal senhor Daltro Antonio Ferrari Junior, que informou ter sido convidado pelo Executivo 78 

Municipal para ajudar com a municipalização do trânsito em Aracruz. Hoje o Detran não consegue 79 

dar conta dos 78 municípios do Estado. Informou que foi realizado curso de capacitação e 80 

reciclagem pelo Detran para os agentes. Que há a identificação na multa de como proceder com 81 

recurso e todo cidadão pode entrar com recurso, que será analisado. Sobre anistia se posicionou 82 

dizendo que não existia anistia, mas sim recurso. A Presidente destacou que é possível nós 83 

fazermos primeiro a mudança no trânsito para posteriormente serem efetivamente aplicadas as 84 

multas. O Secretário Coronel Ferrari informou que estão sendo feitas as melhorias no trânsito. A 85 

Presidente solicitou ao líder de governo para debater junto ao prefeito, polícia militar e a secretaria 86 

responsável pelos agentes de trânsito sobre o assunto. O vereador Vilson destacou que as multas 87 

são consequência dos ajustes que estão sendo feitos na cidade. A Presidente pediu ao senhor Ely, 88 

motorista de aplicativo, que disse ter sido multado em frente ao Parque de Exposição durante a 89 

Expo Aracruz, e o mesmo informou ter sido multado em frente ao portão principal. O senhor 90 
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Kiones Castoldi – SEMURB esclareceu que a população tem que entender que o agente de trânsito 91 

também é uma autoridade e que é necessário que haja bom senso por parte da população. O 92 

vereador Marcelo Nena disse que com relação aos agentes de trânsito quando vieram de Vitória já 93 

sabiam que iriam trabalhar aqui. Encerrando a discussão a Presidente, vereadora Adriana 94 

Guimarães, destacou que vamos sair dessa reunião com o compromisso de essas pessoas poderão 95 

procurar vocês da secretaria para que sejam analisadas as multas já aplicadas e com o compromisso 96 

de haver uma nova reunião com o Prefeito, a Polícia Militar e o Secretário da pasta para 97 

discutirmos melhor sobre o assunto. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, vereadora 98 

Adriana Guimarães Machado, agradeceu a presença de todos, e dando por encerrada a reunião 99 

determinou a elaboração da presente Ata, pela servidora Selma Ramalho, que, após lida e 100 

aprovada, segue assinada.  101 
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